

国少17年后再次止步亚少赛预选赛,连续6届未能打进世少赛  
洋帅上任后18战只有4胜,足协吞下自己种的苦果



国少小将又一次收获失望

# 里克林克 还要毁多少中国青年军?



16岁本是潇洒写意的青春年华,但对于中国国少的小球员们来说,他们的未来却一片阴霾。

U16亚洲杯预选赛全部结束,最后一战0:4惨败给韩国的中国国少未能成为四个成绩最好的小组第二,从而提前告别第17届亚少赛决赛阶段比赛,这是国少17年之后再次止步亚少赛预选赛,而他们已经连续6届未能打进世少赛。

拥有9名西班牙留洋球员的国少踢得如此糟糕,与主帅里克林克有很大关系。他执教93国青后亚青赛三战皆负,带队国少后18战只有4胜,成绩惨不忍睹。我们不禁要问:是谁让这样一个庸才耗费了中国足球5年的光阴和资源,毁掉了诸多小球员的足球梦?  
见习记者 王卫 现代快报记者 程玲林

## 1 这样的战绩,谁不上火?

负缅甸输越南,国少甚至惨败给深圳少年队  
好好的一帮孩子,就被里克林克毁掉了

里克林克带领的这支U16国少,有9人来自在西班牙俱乐部留洋的万达希望队,另有5人来自根宝足球学校,球员个人水平并不差。但就是这样一支球队,却被里克林克带得看不到希望。

U16亚洲杯预选赛首战中华台北,国少的表现一点都看不出留洋的效果,直到第78分钟,才凭借点球最终小胜对手。次战虽然10:0大胜中国澳门,但看看韩国17:0的比分,10球大胜根本算不了什么。最后一战对阵韩国,国少和对手完全不在一个

档次,他们上半场没有一脚射门,甚至一段时间内很难通过半场,而全场比赛也仅有一次射正,虽然最终比分为0:4,但如果不是门柱几次帮忙,又一次与中国足球有关的“惨案”就要发生。

事实上,0:4惨败给韩国,只是里克林克带队众多败绩中的不算惨烈的一个。自他2014年接手国少以来,从今年1月的白俄罗斯发展杯赛,到3月的中国-东盟杯赛以及6月西班牙科蒂夫杯赛,再加上此次亚少赛预选赛,打了16场国际比赛,战绩竟

是4胜1平11负。4场取胜的比赛中,10:0中国澳门是最大胜利,1:0中华台北、1:0马来西亚、2:0击败瓦伦西亚一家业余足球学校队,不值一提。而在输掉的比赛中,东盟杯上竟然两负缅甸,还输给了越南,白俄罗斯发展杯赛上0:6惨败给伊朗,1:6不敌白俄罗斯。

最让人不可思议的是,在今年3月的两场热身赛中,里克林克执教的U16国少竟然分别以1:5惨败和1:1战平业余学生组成的深圳少年队。

## 新华社: 里克林克 “毁人不倦”

里克林克尽管当年带着阿贾克斯的青训总监“光环”来到中国,然而因为缺乏调教国字号球队的经验,他带领国青和国少屡战屡败、屡败屡战,几乎已完全耗尽了媒体和球迷的耐心。惨败给韩国后的发布会上,荷兰人仍在为自己的失败寻找借口,“中韩两国足球实力仍然相当,你要知道国家队可是从不同年龄段中选拔出来的,可能这批好的球员多,下批就没有这么多,”里克林克说。

不过里克林克显然忽略了一个重要的事实就是,即将于明年年满16岁的这批孩子,正是当年拉动一波人口增长高峰的“千禧宝宝”,这个年龄段注册小队员人数多,选材范围非常广泛。一份来自中国足协的资料表明,在2005年秘鲁世少赛上取得第七名的1988年龄段国少在全国注册人数只有234人,而到2013年2月,“千禧宝宝”注册球员人数就超过700人,守着人才富矿,却落得个“穷困潦倒”,这恐怕也只能说明里克林克“毁人不倦”了!  
据新华社



2011年,里克林克和足协签下长约



安慰球员已经成为里克林克的习惯

## 2 这样的局面,谁来负责?

能力早被质疑,为何里克林克还能执教多年  
盲目信任洋帅,足协跳进自己挖的坑

里克林克对于中国足球的“贡献”还不仅在于这支国少,此前担任93国青主帅的执教成绩同样差劲,原本带着冲击2016年奥运任务的国青在2012年亚青赛上三战皆负,黯然出局。

那么,里克林克这样一个庸才,为何能轻松自如在中国国字号混迹了这么长时间,究竟是谁让这样一个庸才得以不断摧毁中国少年的足球梦?

回顾里克林克当年来中国上任的历史可以发现,造成这一恶果的就是足协自己。2011年,里克林克是带着阿贾克斯青训总监的光环来到中国,他最拿得出手的资历就是调教出了荷兰著名球星斯内德。当时,里克林克执教的93国青肩负冲击2016年奥运会的重任,于是足协竟然将他的合约一直签到了2016年,团队年薪在40万欧元左右。

最终,足协跳进了这个给自己挖的坑。亚青赛战绩糟糕的里

克林克从93国青下课,但是他拒绝解约,坚决要求执行合同,因为在合同条款中无硬性成绩条款,而足协又不愿付违约金,于是只能留下荷兰人。

在白拿了两年薪水后,里克林克2014年年底竞聘成功,获得国少主帅头衔。据悉,竞聘大会提名候选人时,排第一的是2004年曾带领国少获得亚少赛冠军的张宁,第二是前国脚魏新,第三才是里克林克,最终却是里克林克上任。

颇具讽刺意味的是,从年初0:10惨败给捷克开始,到东盟杯赛上连负越南、缅甸,每一次失利,里克林克总是有找不完的理由和借口,从“我不了解这个年龄段球员的情况”到“球员不行”,再到“球员不执行我的战术安排”等等,反正只要输球,不是球员的责任就是队伍的责任。对此,中国足协一再无动于衷,最终造成了如今的局面。

### 里克林克带国少成绩一览

白俄罗斯明斯克国际青少年赛	
0:10	捷克
0:2	摩尔多瓦
1:6	白俄罗斯
0:2	立陶宛
0:6	伊朗

中国-东盟杯国际青少年赛	
1:0	马来西亚
1:2	越南
0:1	缅甸
0:1	缅甸

热身赛	
1:5	深圳少年队
1:1	深圳少年队

瓦伦西亚安迪福杯	
0:3	皇家贝蒂斯
2:0	昆卡市足校
0:1	瓦伦西亚飓风A队
0:0	甘迪亚基地A队

U16亚洲杯预选赛	
1:0	中华台北
10:0	中国澳门
0:4	韩国

## 央视: 他比卡马乔 更令人发指

前天,国少0:4惨败给韩国,央视足球评论员刘嘉远和嘉宾董午志对本场比赛进行了点评。刘嘉远称里克林克执教国少比卡马乔带国少1:5输给泰国更令人发指。

上半场,国少0:2落后,刘嘉远说:“国少表现得很业余,让人看了很难受。”董午志则表示:“想补救已经晚了。我们还是过早地集中化。咱们的球员仅仅会踢球,韩国的这些球员是会比赛。”

下半场,国少又丢两球。刘嘉远担忧这些球员长大后成为中国足球的炮灰,“国少到第74分钟才开始有射门,小伙子们太不容易了。等他们长大,成为中国足球炮灰的这一拨人,多冤啊。”  
综合

里克林克毁掉不少小球员的足球梦